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H Υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη στην Ιερά 
Μονή Παναγίας Μαυριωτίσσης Καστοριάς
/ Ιερές Μονές

Η Υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη στο πλαίσιο της 
επίσκεψης της στην Καστοριά για τα Θυρανοίξια της Ιεράς 
Μονής Ταξιαρχών Τσούκας επισκέφτηκε την Παρασκευή 6 
Σεπτεμβρίου 2924 το μεσημέρι, την ιστορική Ιερά Μονή 
Παναγίας Μαυριωτίσσης, προκειμένου να κάνει αυτοψία από 
κοντά τις εργασίες, οι οποίες πραγματοποιούνται τον 
τελευταίο ενάμιση χρόνο, στο Καθολικό της Ιεράς Μονής.

Την  Υπουργό υποδέχθηκαν στην Ιερά Μονή ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αριανζού κ. Βαρθολομαίος, 
ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Άρχιμανδρίτης π. Νεκτάριος Κακουλίδης μαζί με όλο 
το Ηγουμενοσυμβούλιο της Ιεράς Μονής και τους Αρχιμανδρίτες, π. Στέφανο 
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Σχοινά και π. Παύλο Λαζόγκα.

Την Υπουργό συνόδευσαν η Βουλευτής Καστοριάς κ. Μαρία Αντωνίου, ο 
Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας κ. Γεώργιος Αμανατίδης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης κ. Δημήτριος Σαββόπουλος, η Έφορος της Εφορίας 
Αρχαιοτήτων Καστοριάς κ. Ανδρομάχη Σκρέκα κ.α.

Η Υπουργός ξεναγήθηκε στον Ιερό Ναό, όπου και θαύμασε τις υπέροχες 
τοιχογραφίες οι οποίες καθαρίστηκαν και συντηρήθηκαν στο πλαίσιο των 
εργασιών, και συνεχάρh την Εφορία Αρχαιοτήτων Καστοριάς για το έργο της.

Τέλος ο Ηγούμενος και οι πατέρες της Μονής, προσέφεραν στην Υπουργό ένα 
αντίγραφο της εφεστίου εικόνος της Παναγίας της Μαυριωτίσσης.

Με την ευκαιρία της επισκέψεως της Υπουργού στην Μονή ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος, (εκτός από τον 
λόγο του στα θυρανοίξια) έκανε την εξής δήλωση προς τα Μέσα Μαζικής 
Ενημέρωσης:

«Σήμερα δεχθήκαμε στην Επαρχία μας την επίσκεψη της Υπουργού Πολιτισμού της 
Πατρίδας μας, κ. Λίνας Μενδώνη, για την επίσημη παράδοση στην λατρεία του 
Ιερού Ναού Ζωοδόχου Πηγής της Ιεράς Μονής Ταξιαρχών Τσούκας Νεστορίου.

Στα πλαίσια της επίσκεψής της, η Υπουργός έκανε και αυτοψία στα έργα στην Ιερά 
Μονή Παναγίας Μαυριωτίσσης, τα οποία επιτελεί η Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Καστοριάς, τα οποία έργα βαίνουν προς το τέλος.

Η Ιερά Μονή Παναγίας Μαυριωτίσσης αποτελεί και θα αποτελέσει ακόμη 
περισσότερο στο μέλλον κέντρο πνευματικής ζωής και το πλέον χαρακτηριστικό 
παράδειγμα της προσφοράς των λεγομένων Προσκυνηματικών Περιηγήσεων που 
θα συμβάλλουν στην πνευματική ανύψωση του λαού και στην ανάπτυξη της 
Καστοριάς.

Ως Μητροπολίτης, ευχαριστώ την κ. Υπουργό για το ενδιαφέρον της για την 
Καστοριά και την παρακαλώ να συνεχίσει τα έργα για την ανάδειξη των 
Εκκλησιαστικών Μνημείων μας, στην προοπτική της ανάπτυξης της λεγομένης 
Βυζαντινής Αρχόντισσας της Μακεδονίας, της Καστοριάς μας.

Εύχομαι σύντομα να πραγματοποιήσουμε τα εγκαίνια της ανακαινισμένης Ιεράς 
Μονής της Παναγίας Μαυριώτισσας, με την παρουσία του Οικουμενικού μας 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου και του Αρχιεπισκόπου μας κ.κ. Ιερωνύμου.»



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Θυρανοίξια της Ι.Μ. Ταξιαρχών Τσούκας και παράδοση 
του έργου, παρουσία της Υπουργού Πολιτισμού Λίνας Μενδώνη
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